

DIARIO DE CÓRDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

Suscripción (Pago adelantado) En Andalucía: 6 pesetas trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

LXXV.—Número 26 628

DIRECCION:
REDACCION
Calle de Cárdenas, 18

DIRECTOR-GERENTE:
Don Osuna Pineda

COMUNICACION TELEGRAFICA:
DIARIO

Aginaldo del Soldado

Se acercan los últimos días de Noviembre. No está muy lejos, pues, la fecha que se conmemora el nacimiento del niño Jesús; ya se acercan las fiestas de Nochebuena, fiestas en las que todas las personas, sean pobres o ricas, de elevada o modesta posición social, procuran alegrarse y hacer que sus familias las pasen lo mejor posible, para que así, imperando la alegría y el bienestar, sea recordado el nacimiento del niño Jesús. Es un momento de alegría y de bienestar que todos los años, en general, se vive con alegría y justiciera, lo mismo en las modestas viviendas de los pobres, como en las magníficas palacios, que hasta las modestas viviendas de los pobres, todos los seres sienten esa dicha. Todos hemos dicho: ¡Ah, perdón por haberlo olvidado! No, amable lector, no se trata de un error. La fecha que se conmemora, no todos la sienten. Y esta conmemoración, dolorosa en extremo, pero cierta, puede hacer también, pues te lo digo, contrastando con el general dolor, hay hombres animosos, esclavos de su deber, que no participan de ese dolor, ya que sus almas se hallan oprimidas, atenuadas insoportablemente por el inmenso dolor que les causa la separación y el alejamiento de las personas queridas.

Para nadie es un secreto que, lejos de ser una infortunada y cruel tierra, Córdoba, tumba honrosa y altar glorioso de los españoles, luchan por la Patria y los soldados, unidos en una común guerra contra la incivilización y el fanatismo; y tampoco ignorará nadie los sentimientos y penalidades que esta interable y dura campaña, inasistible destructora de vidas, les hace soportar.

Por esto, remediar o atenuar las privaciones y amarguras de nuestros hermanos ante todo, es un deber y cristiano deber, después, un hermoso acto de amor, un insuperable obra de caridad. Pasen, pues, todos, jóvenes y viejos, los que tenemos hijos, tenemos hermanos, parientes o amigos, cuyas vidas, jóvenes y viejas, también pueden ser destruidas por estas oscuras noches.

Con el generoso y humanitario objeto que en estas tan populares como las que se aproximan, la alegría llega igualmente hasta los soldados españoles, son ya muchas las poblaciones que han creado el Aginaldo del Soldado, patriótico objetivo y cariñoso recuerdo de los pueblos a sus hijos.

Este año, igual que el pasado, nuestro municipio enviará un espléndido donativo a los soldados ausentes.

Bien, muy bien está instituido el Aginaldo del Soldado; pero es preciso, de continuar la actual guerra, que cada año se acuerde una más valiosa y útil el regalo que se les haga. Nosotros creemos que el obsequio ha de consistir en algo práctico y beneficioso, pues no debe omitirse nada para llevar un poco de felicidad a los que, heroicamente, ofrecen generosos sus vidas por el país.

Nada tan justo, razonable y obligatorio como el hacer todo lo posible por aliviar la tristeza de sus corazones; a ellos, los soldados, les basta, les anima, les hace llorar de gratitud cualquier insignificante y modesto recuerdo que reciba de su patria chica o de su hogar—hoy lleno de inquietudes y lágrimas—porque esto es una prueba palpable de que no se les olvidan.

Don Córdoba, la población culta, generosa y hospitalaria—no es vano lo que proclama un escudo—una de las ciudades que más se distinguen en la distribución del Aginaldo del Soldado; procuremos todos, pues bien se lo merecen, que ellos participen también del universal regalo que se conmemora el nacimiento del Redentor.

Luis Jiménez Urrutia.

TRIBUNALES Vista de una causa interesante La muerte de Rafael Armenta

Ante la Sección primera de esta Audiencia se verificó ayer la vista de la causa incoada en el Juzgado de la Derecha de esta capital, por el delito de homicidio, contra Antonia María Bejarano Meléndez, a la que se acusa de haber ocasionado la muerte a su esposo Rafael Armenta Alvarez.

Antes de la vista
Desde las primeras horas de la mañana numeroso público, compuesto en su mayoría de vecinos del barrio de San Lorenzo, conglomérato en los alrededores del Palacio de Justicia.

La vista de la causa mencionada había despertado gran interés, pues las familias de los protagonistas del suceso son muy conocidas en el típico barrio mencionado. Además, en el público estaba vivo aún el recuerdo de la tragedia desarrollada en la popular taberna de Armenta uno de los días del verano último.

La procesada
La procesada Antonia María Bejarano Meléndez llegó a la Audiencia en automóvil. Vestía manto de lino. Acompañábala su procurador don Juan de Austria.

El abogado defensor
El culto letrado don Antonio Carrasco y Suárez Varela, a cuyo cargo estaba la defensa de Ana María Bejarano, juró el cargo de abogado antes de que comenzara la vista de la causa.

Comienzo de la vista
A las doce y media quedó constituido el Tribunal de Derecho por el presidente de la Audiencia don Fernando Badía Gardarías y los magistrados señores Lacare, Muñoz Cobo, García y Escobedo.

El Ministerio público estaba representado por el tesorero fiscal señor Aparicio. De secretario actuó el de la Audiencia don Rafael Flores.

El presidente dispuso que comenzara la audiencia pública y la reducida sala donde se celebraba la vista llenóse enseguida de público.

Numerosos letrados ocuparon asiento en el estrado.

Los allegados, a duras penas lograron contener al grito, que a toda costa intentaba penetrar en la sala.

Restablecido el silencio, comenzó la vista.

El secretario señor Flores leyó las conclusiones del representante del Ministerio fiscal y las del defensor, que ya son conocidas de nuestros lectores.

Declaración de Antonia Bejarano
A preguntas del fiscal, la procesada Antonia María Bejarano Meléndez declaró que había contraído matrimonio con Rafael Armenta el día 25 de Julio del año 1922.

Al poco tiempo, comenzaron las discusiones en el matrimonio a consecuencia de los malos tratos de que Rafael Armenta hacía víctima a su esposa.

El día 29 de Julio, a las seis de la tarde, Rafael Armenta se presentó en su domicilio, cambió la gorra que llevaba puesta por un sombrero y marchó de nuevo, no regresando a su casa hasta las cinco y media de la madrugada del día siguiente.

El día 30 de Julio, Rafael volvió a salir, no tornándose a su hogar hasta las cuatro de la madrugada del día 31.

Modificación de una ley Importante Decreto sobre casas baratas

Las casas baratas no podrán venderse a precio superior que el de calificación. Para acogerse a los beneficios de la Ley, las Sociedades o entidades tienen que tener aprobados sus estatutos por el Ministerio del Trabajo. Otras importantes disposiciones.

El nuevo decreto-ley sobre casas baratas, dispone que en ningún caso, las casas que se construyan para habitación de sus dueños o para venderlas o darlas en amortización podrán ser enajenadas en precio superior al señalado en la calificación ni a personas que no tenga la condición de beneficiario.

La aprobación de los terrenos dedicados a la construcción de casas baratas y las calificaciones condicionales y definitivas de las mismas serán concedidas por el Ministerio de Trabajo, Industria y Comercio, si lo estima oportuno, podrá solicitar el informe de la Junta local de casas baratas correspondiente.

Para que las Sociedades constructoras de casas baratas puedan acogerse a los beneficios que este decreto-ley concede a dichas Sociedades, será necesario que sus estatutos y reglamentos hayan sido aprobados previamente por el Ministerio de Trabajo, Industria y Comercio, quien podrá solicitar acerca de unos y otros el informe de la respectiva Junta local.

En la herencia de las casas baratas dedicadas exclusivamente a vivienda de su dueño, se reservará al cónyuge superviviente no divorciado o divorciado, pero aculpable, el derecho de habitación de la casa mientras permanezca viudo, aunque el valor de aquélla exceda a la cuota vital que le corresponda, con obligación de alojar a los hijos y descendientes del causante menores de edad. En defecto del cónyuge, se reservará aquel derecho a los hijos o descendientes del difunto, hasta que lleguen a mayor edad. Del mismo beneficio disfrutará aquéllos, cuando se encuentren incapacitados de hecho, a juicio de la Junta local, o de derecho, cuando se haya hecho la declaración que establece el artículo 218 del Código civil: última voluntad, a falta de personas que tengan derecho a heredar el inmueble, será éste adjudicado a un inválido mediante concurso abierto por el Ministerio del Trabajo.

Los contratos que se celebren para la adquisición y venta de terrenos con destino a la edificación de casas baratas, quedarán exentos del pago de impuestos siempre que dichos terrenos hayan obtenido y conserven la debida calificación de tales, para casas baratas; también lo estarán la constitución y modificación de las sociedades civiles y mercantiles que tengan por único objeto esta clase de construcciones; la concesión de préstamos para la edificación de las mismas o adquisición de terrenos; y las subvenciones, préstamos y entregas de cantidades por parte del Estado. Los terrenos aprobados para construir casas baratas quedarán igualmente exentos de toda tributación del Estado, provincia o Municipio.

V. Narbona.

Gorras modelos exclusivos marcas Smart, Balón, Zamora, Alcantara, sólo se venden en la Sombrerería de moda de Diego Ruiz.—Calle de María Cristina.

En la Casa del Estudiante
Anteayer se celebró a las seis de la tarde, organizada por la Federación Cordobesa de Estudiantes Católicos, en su domicilio, San Pablo 84, la anunciada conferencia sobre el tema «Los Estímulos de la Voluntad», por don Manuel Enriquez Barrios.

El presidente de la Federación don Manuel Lacoba Sánchez, hace uso de la palabra, quien de una manera sencilla y breve, pero muy elocuente, hace la presentación del orador, da la bienvenida al conferenciante a la Casa del Estudiante, dándole las gracias por haber accedido a pronunciar la conferencia y dice que en todo momento encontrará un puñado de jóvenes, llenos de voluntad, para todo lo que signifique aprendizaje del saber.

El señor Lacoba fue muy aplaudido. Seguidamente se levanta el señor Enriquez Barrios, que comienza saludando a las señoras que con su asistencia hermosean este acto y agradece al joven presidente las palabras de elogio que le ha tributado y dedica frases de elogio para estos jóvenes, hombres del mañana, que con los mayores deseos de aprender se ven inspirados en el hermoso ideal de Dios y el saber.

Entrado ya de lleno en el desarrollo del tema, el señor Enriquez dice, que la voluntad es indispensable para todos los actos de la vida, puesto que esta no es más que un problema de voluntad.

La voluntad es la causa para la realización del ideal. El ideal es el faro que ilumina la vida, puede ser más o menos meritorio, pero siempre indudablemente hermoso para aquellos que le dirigen en la consecución de sus fines.

El ideal existe, es un muy remoto, pero dentro de este considera a su vez varios ideales.

Menciona a San Isidoro que posee una fuerte voluntad, cita también a Marcelino Capella, Casiodora y Boecio. Poner a querer, dice; más puede el que quiere que el que sabe.

El señor Enriquez adorna su admirable disertación con curiosos ejemplos para demostrar que no basta el supremo amor al ideal, sino el amor constante; hay que recordar—sigue diciendo—el ideal de ayer, tener presente el ideal de hoy y pasar en el ideal de mañana; se precisa intensificar las facultades asegurando el ideal, por ser el tónico más poderoso de la voluntad.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO INFORMACION DE LA TARDE DE AYER

Los Prelados españoles y el día de la Purísima
La marcha de Cavalcanti a Baleares

Continúa el temporal en Marruecos
La cuestión del Egipto
Amotinamiento de soldados sudaneses en Kartum

MADRID

Despacho regio

En la mañana de hoy, el presidente interino del Directorio Militar ha estado en Palacio, despachando con el Monarca. A la salida del Regio Alcázar fue interrogado por los representantes de la Prensa.

Los dijo que S. M. había sancionado varios decretos de escaso interés general. Agregó que, según costumbre, de ellos los sería facilitado después un índice, en la Presidencia.

La situación de Marruecos

Los periodistas interrogaron también al marqués de Mijas acerca de la situación de Marruecos.

Contestó que continuaba el temporal, cuya violencia imposibilitaba la realización completa del plan que se tenía en proyecto.

El marqués de Cavalcanti

Terminado el despacho con el presidente interino del Directorio Militar, el Rey concedió audiencia al marqués de Cavalcanti, quien fue a despedirse de S. M.

Esta noche marchará a Barcelona, donde embarcará para Palma de Mallorca, con el objeto de poseer a la Comandancia General de Baleares.

Los Prelados

Ha visitado al Rey el Cardenal Prímado Monseñor Reig, a quien acompañaban los Prelados de Tarragona, Santiago de Compostela, Sevilla, Valencia, Valladolid y Granada.

Expusieron a S. M. los acuerdos adoptados en la Junta Metropolitana reunida en Madrid respecto a la celebración del día de la Purísima.

Los subsecretarios

En la Presidencia han despachado con el contralmirante marqués de Mijas, los subsecretarios de Estado, Gobernación y Trabajo.

Generales

Han visitado al marqués de Mijas, en su despacho de la Presidencia, los generales Alzura y García Moreno.

El día de la Purísima

El Cardenal Monseñor Reig y los demás Prelados que le acompañaron en su visita al Rey, estuvieron luego en la Presidencia.

Fueron recibidos por el marqués de Mijas, a quien manifestaron que en la Junta Metropolitana celebrada en Madrid habían adoptado los siguientes acuerdos: Dedicar el día de la Purísima Concepción a elevar plegarias al Cielo para impetrar el favor de Dios sobre España.

Rogar también a Dios por el feliz resultado de la actuación de España en Marruecos y por el descanso eterno de los militares que han sucumbido por la Patria. Organizar colectas en favor del Aginaldo del Soldado.

MAGAZ Y CAVALCANTI

El marqués de Cavalcanti ha estado en la Presidencia, despidiéndose del marqués de Mijas al marchar para su destino de Baleares.

La cuestión de una causa ante el Supremo de Guerra.
Hoy ha comenzado ante el Consejo Supremo de Guerra y Marina la vista de la causa instruida contra el paisano Francisco Veleza Lozano, acusado del delito de homicidio.

En el apuntamiento se refiere que el hecho de que se trata ocurrió en el transatlántico alemán «Villagarcía», cuando este se hallaba a la altura de Canarias, procedente de América.

La noche anterior, a primera hora, el pasajero de tercera Manuel Blanco sostuvo reyerta con Francisco Veleza, que también viajaba en tercera.

La cuestión fue motivada por el resultado de una jugada de cartas.

A la madrugada siguiente, apareció muerto Manuel Blanco.

Los pasajeros del buque señalaron como autor del hecho a Francisco Veleza.

Este vestía una ropa en él no usual. Se refiere que por la noche abandonó su litera y fue a asesinar a Manuel Blanco en la suya.

Pasado por debajo de las literas de otros pasajeros salió a cubierta, desde donde arrojó al mar el revólver que había utilizado para cometer el delito.

Se le olvidó arrojar la funda del arma, siendo aquella reconocida después como correspondiente a un revólver de calibre 9, que era el de la bala que causó la muerte a Manuel Blanco.

El proceso fue juzgado en Santa Cruz de Tenerife, donde el fiscal pidió que se impusiera a Veleza la pena de cadena perpetua.

Créese que el fiscal del Supremo sostiene igual petición.

El abogado defensor solicita la absolución de su patrocinado.

EXTRANJERO

Amotinamiento de soldados en el Sudán

Se recibe de Londres despachos urgentes, según los cuales del Cairo informan que en la ciudad de Kartum, capital del Sudán, se han sublevado dos pelotones de soldados del undécimo regimiento indígena.

Los insurrectos penetraron en el Hospital Militar, adueñándose de éste.

Mataron a varios empleados británicos e hirieron a dos médicos sirios al servicio de Legaterra.

Advertidos del hecho las fuerzas inglesas dispararon sus baterías contra los sublevados, dominando seguidamente la situación.

El ideal existe, es un muy remoto, pero dentro de este considera a su vez varios ideales.

Menciona a San Isidoro que posee una fuerte voluntad, cita también a Marcelino Capella, Casiodora y Boecio. Poner a querer, dice; más puede el que quiere que el que sabe.

El señor Enriquez adorna su admirable disertación con curiosos ejemplos para demostrar que no basta el supremo amor al ideal, sino el amor constante; hay que recordar—sigue diciendo—el ideal de ayer, tener presente el ideal de hoy y pasar en el ideal de mañana; se precisa intensificar las facultades asegurando el ideal, por ser el tónico más poderoso de la voluntad.

El amor es otro de los resortes de la voluntad; donde no llegue el amor no llegará nada; una vez que el sentimiento se pone por medio y hace el más fuerte estímulo para ver convertido en realidad ese ideal.

Hay que tener optimismo y fe para poder llegar al fin por cualquiera de los caminos, pues el mayor escollo que se nos

ANALIA
ULTIMOS MODELOS DE PARIS
ELEGANCIA Y ECONOMIA
ALFAYATAS, 8.—CORDOBA

UNA TRAGEDIA MISTERIOSA

UN MÉDICO Y UNA JOVEN ENVENENADOS

Antecedentes

El día 26 del mes actual, o sea el miércoles último, a las doce y media de la madrugada llegó a nuestra capital, en el expreso de Málaga, entre otros viajeros, un hombre joven, distinguidamente vestido, a quien acompañaba una mujer más joven, que vestía traje negro y un abrigo corto de astracán.

Dicha mujer llevaba sobre la cabeza un velo que le cubría parte de la cara.

La citada pareja, que no tenía equipaje, se internó en Córdoba y, al llegar al paseo del Gran Capitán, encontraron con el mozo del H. Colón José Iglesias, a quien preguntó el viajero cuánto costaba el hospedaje en dicha fonda.

José Iglesias manifestó a los forasteros cuál era el importe del hospedaje y aquellos dijeron que los acompañase a la referida casa de huéspedes.

Al llegar a la fonda, que se halla establecida en la calle de Cabrera, número 4, el desconocido hizo la siguiente inscripción en el libro registro de viajeros: Francisco Jiménez Sánchez, de treinta y seis años de edad, natural de Morata de Tajuna (Toledo), médico, y señora.

Proceden de Málaga.

Dichos huéspedes permanecieron en una pequeña habitación que hay a la entrada de la casa, en el lado derecho.

A la mañana siguiente, o sea el jueves último, don Francisco Jiménez abonó el importe de la ocupación de las camas y marchóse en unión de su señora.

El matrimonio vuelve al H. Colón

El mismo día, a las cuatro y media de la tarde, presentándose nuevamente el citado matrimonio en el H. Colón.

Don Francisco Jiménez manifestó a la dueña de la fonda, Socorro Jarado, que habían pensado permanecer en Córdoba unos días más, a cuyo objeto telegrafiaba a Málaga para que le remitieran a Córdoba el equipaje.

El señor Jiménez Sánchez escribió un recibo autorizando al mozo José Iglesias para que recogiese la maleta en la Estación.

El matrimonio rogó a la dueña de la fonda que les reservase la misma habitación que habían ocupado la noche anterior y marcháronse a pasar.

Comida en la fonda

A las ocho de la noche regresaron al H. Colón don Francisco Jiménez y su acompañante, quienes sentáronse a comer en unión de los demás huéspedes de la casa.

Durante la comida el señor Jiménez Sánchez estuvo conversando afablemente con sus compañeros de hospedaje.

En su conversación, los huéspedes observaron que el señor Jiménez era una persona fina y culta.

En cambio la acompañante de dicho señor expresaba torpezas y sus modales demostraban cierta rudeza.

Uso a otro sirvióse la comida, sin dar señal alguna de preocupación ni de tristeza.

Entre los comensales había dos militares que iban de paso por Marruecos.

Dichos señores expresaron sus recelos y temores de que los matasen en África.

El señor Jiménez alentó a los militares, diciéndoles que en África no ocurriría nada.

Al terminar la comida don Francisco Jiménez y la joven que lo acompañaba retiráronse a su habitación para descansar.

Al poco rato, la joven salió de la habitación, semidesnuda, y pidió a la criada de la fonda una toalla y un jarro con agua.

La sirvienta entregó a la señora los objetos que le había pedido y ésta entró en su cuarto, cerrando la puerta por dentro.

Los viajeros no salen de la habitación

Ayer, a las nueve de la mañana, la dueña de la casa de huéspedes, Socorro Jarado, dijo a una de sus criadas:

—Pregúntale a los señores que hay en el cuarto próximo a la puerta de la calle si quieren el desayuno.

La sirvienta respondió que no habían despertado aún.

A las diez de la mañana, la misma criada oyó unos ruidos muy profundos y los huéspedes estuvieron comentando jocosamente el sueño que tenía el señor Jiménez.

Comienza la inquietud

Dieron las doce de la mañana, llegó la hora de almorzar y la pareja no había salido de su habitación.

Entonces los huéspedes comenzaron a hacer cábalas y la inquietud se acentuó del ánimo de todos.

¿Qué habría ocurrido al matrimonio...? Miran ya muchas horas dedicadas al sueño y aquello revelaba algo anormal.

Uno de los huéspedes dijo: ¡A ver si ha ocurrido un suceso pasional!

La dueña de la hospedería, Socorro Jarado, golpeó entonces la puerta de la habitación, a cuyas llamadas nadie contestó.

En el interior de la estancia reinaba el silencio; sólo se oía un monótono y continuo roquedo.

A las tres de la tarde llegó a la citada casa el médico don Celso Ortiz para visitar a un hijo de Socorro Jarado, que se halla enfermo.

Los huéspedes, que es soldado de cuota del regimiento de lanceros de Sagunto, puso una escalera sobre la puerta y subió por el montante de aquella, que es de cristal.

Dicho individuo solo vio que sobre una cama había un abrigo.

En la habitación había escasa luz. Un mozo de la fonda dirigióse a la Comisaría de Vigilancia, dando cuenta de la situación.

Seguidamente el comisario jefe don Juan Herrera, acompañado de los agentes Ocaña y González, personóse en el H. Colón.

La tragedia

El señor Herrera dio varios empujones y puntapiés a la puerta de la habitación que ocupaba don Francisco Jiménez y su señora, logrando fracturar la cerradura y el cerrojo.

Franguada la entrada, dióse luz a la estancia y los agentes de la autoridad y los huéspedes quedaron perplejos ante el cuadro que apareció ante sus ojos.

En una cama situada frente a la puerta de la habitación se hallaban acostados los viajeros.

Dichos individuos estaban vestidos y estrechamente abrazados. Una colcha los tapaba cuidadosamente.

Don Francisco Jiménez tenía la cabeza sobre el rostro de su compañera y le tenía el brazo derecho echado por el cuello.

Parecía que se hallaban dormidos, puesto que se oía un ronquido lento y apagado.

Don Juan Herrera acercóse más al lecho y observó, con la natural sorpresa, que don Francisco Jiménez era cadáver y que la joven se hallaba en estado gravísimo.

Seguidamente se pasó el hecho en conocimiento del Juzgado.

También se avisó a la Casa de Socorro para que con la urgencia que el caso requería acudiera un médico.

A los pocos momentos llegó el digno juez de instrucción del distrito de la izquierda don Eusebio Iglesias Portal, acompañado del actuario don Rafael Fonseca.

También llegaron prontamente los médicos de la Casa de Socorro don Antonio Luna Fernández y don Rafael Castellano y el practicante don Teodomiro Moroy.

Asimismo se personó en la referida fonda el practicante don Marcos Maya, que en la calle se había enterado del suceso.

Diligencias del Juzgado

El señor Iglesias dispuso que el cadáver de don Francisco Jiménez fuese trasladado a otra cama que había en el mismo departamento.

Después registróse las ropas, encontrando en los bolsillos de la americana un pañuelo, unos guantes, una libretita de papel y un reloj de plata.

En el dedo anular de la mano izquierda tenía una sortija de oro.

En un bolso de señora que estaba sobre una mesa había un moño de llaves y ochenta céntimos en calderilla.

Dentro de la libretita que se le encontró al señor Jiménez había una carta. El sobre decía: Para el señor Juez.

En la epístola expresaba que no se culpaba a nadie de la muerte de ambos.

Leían el reloj a don Ángel Sánchez y el bolso, las llaves y demás objetos a don Luis Jiménez, que reside en Morata de Tajuna.

La carta no tenía firma.

El juez ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito judicial.

Los auxilios de la ciencia

Los señores médicos antes mencionados al llegar a la fonda de la tragedia, comenzaron a aplicar los auxilios de la ciencia a la mujer.

Esta se hallaba alstergada, muy pálida, con los ojos cerrados y al parecer sumida en un sueño profundo.

De su garganta salía un estertor lacertante.

Los señores Luna y Castellano, hábilmente auxiliados por los practicantes señores Moroy y Maya, aplicaron a la paciente varias inyecciones de aceite alcanforado y caféina y una ampeya de suero Hayen.

También se efectuó un lavado de estómago.

Posteriormente llegó el médico forense don Miguel Llanco, quien dispuso que aspirase oxígeno, enviándose por dos valores.

Dichos auxilios resultaron ineficaces. No se consiguió reanimar a la paciente.

El misterio del drama

La tragedia que dejamos reseñada está envuelta en una densa nube de misterio. ¿Cuáles fueron los móviles que indujeron a la infortunada pareja a tomar la trágica y fatal resolución?

¿Ha sido un doble suicidio pasional? ¿Es, acaso, la falta de recursos el motivo de la desgracia?

Preguntas son esas que nos hacemos en estos momentos en que tenemos fija en nuestra retina, la imagen del cuadro trágico.

cantidad de un líquido transparente e incoloro como el agua.

Dicho líquido y los orines lleváronselos los médicos para analizarlos.

Tampoco se sabe a la hora en que cometieron el atentado contra sus vidas.

En el orinal y en el suelo de la estancia había numerosas puntas de cigarrillos, lo que revela que el señor Jiménez Sánchez pasó toda la madrugada de ayer fumando cigarrillo tras cigarrillo.

El suceso debió ocurrir por la mañana. Los suicidas habían decidido arrebatarse la existencia antes de volver a la fonda el jueves último, pues la carta que dejaron no la habían escrito en dicha casa.

El jueves último estuvieron en el café de la Perla, asercación que hacemos, porque encima de la mesa de la estancia trágica habían dejado un pañuelito de azúcar del referido café y en dicho lugar es muy posible que escribieran la carta.

¿Quiénes eran los suicidas?

De ella nada sabemos puesto que al hacer el señor Ruiz la inscripción en la fonda consignó Francisco Jiménez Sánchez y señora.

Las ropas interiores de los suicidas carecían de iniciales.

En el sombrero de él aparecía la señal de haberlas tejido.

No se encontraron ni documentos ni tarjetas; la carta para el juez no llevaba firma.

Esto pueden ser coincidencias, pero también cabe suponer que los suicidas trataron de ocultar su personalidad y de no dejar indicios de la misma.

El nombre que dieron en la fonda puede ser supuesto.

Ayer, por la tarde, el mozo de la hostería José Iglesias estuvo en la Estación para recoger la maleta de don Francisco Jiménez y allí no aparecía ningún equipaje a nombre de dicho señor.

De todo lo expuesto se infiere, que la tragedia está envuelta en un gran misterio, que esclarecerá sin duda las diligencias judiciales.

La joven, revive

El médico forense don Miguel Llanco Lacasa, hecho cargo de la asistencia de la joven y disponiendo de la cooperación del practicante don Pedro del Rosal, comenzó a usar de toda clase de recursos para procurar la salvación de aquella.

El jefe de Policía don Juan Herrera, cooperó también a esta generosa empresa, ordenando por medio de guardias y agentes de Vigilancia la inmediata aportación de los recursos que había de aplicar el médico señor Llanco y el practicante señor del Rosal Luna.

El resultado de esta resuelta y competensísima intervención médica comenzó a notarse en las primeras horas de la madrugada.

La paciente comenzó a revivir. Abrió los ojos, se levantó y se llevaba la mano al corazón, sintiendo ya los dolores y angustias de una situación gravísima.

Hasta hora muy avanzada, el señor Llanco permaneció al cuidado de la joven, quedando luego encargada la asistencia al practicante señor Rosal.

Se le había aplicado baños de oxígeno y numerosas inyecciones de éter, caféina y aceite alcanforado. La boca le iba abierta con un aparato proporcionado por la Casa de Socorro y, luego de limpiarla cuidadosamente, se consiguió que ingiriese un vaso de café muy concentrado.

Ante la posibilidad de que la infortunada muchacha recobrase el conocimiento, teniendo en cuenta la rapidez con que se producían los efectos del tratamiento a que era sometida, se encargó a todos que le ocultaran el trágico fin de su acompañante.

Es digna de toda clase de elogios la labor meritísima del doctor don Miguel Llanco Lacasa y el practicante don Pedro del Rosal Luna, a quienes como antes decimos, auxilió eficazmente el jefe de Policía don Juan Herrera, proporcionando inmediatamente cuantos recursos aquellos necesitaban.

Notas finales

La servidumbre del H. Colón refieren que anoche, al acostarse la pareja, preguntó don Francisco Jiménez la hora a la que se servía el almuerzo.

Contestáronle que aproximadamente a la una de la tarde, y el señor Jiménez exclamó dirigiéndose a su acompañante: ¡Entonces, tenemos tiempo!

La joven en aquellos instantes se hallaba llorando.

Los sepultureros del cementerio de Nuestra Señora de la Salud, recogieron a las doce y media de la noche el cadáver del señor Jiménez, llevándolo al depósito judicial de la necrópolis expresada, en el que hoy le será practicada la autopsia.

El juez don Eduardo Iglesias ordenó que se usara de toda clase de recursos para atender a la asistencia de la joven víctima del suceso.

Por disposición del médico forense señor Llanco, la joven no ha sido conducida al Hospital y permanecerá en el H. Colón, ante el temor de que aquella muriese al efectuarse el traslado.

El Corresponsal

26 Noviembre 1924

Marcha del general Sierra

Ayer, en el tren correo de Málaga, marchó a Granada el general de brigada de Artillería señor Sierra, que había venido a nuestra capital para visitar el cuarto regimiento de Artillería pesada.

A la Estación acudieron para despedir a dicho señor el gobernador militar de la provincia general don Rafael Pérez Herrera, el coronel del cuarto regimiento de Artillería don Juan Valderrama y los jefes y oficiales del citado regimiento.

GRAN TEATRO Ideal Cinema

Espectáculo preferido por el público selecto

FUNCION PARA HOY SABADO 29 DE NOVIEMBRE DE 1924

A las 6 de la tarde y 9 y 3/4 de la noche.—Estreno de la interesante revista en una parte NOVEDADES INTERNACIONALES.—Dos únicas proyecciones de la monumental película española en cinco partes LOS GUAPOS.

Teatro Duque de Rivas

HOY SABADO 29 DE NOVIEMBRE DE 1924

Estreno de la primera jornada de la super producción de los «Dix millones de dólares LAS DOS HUERFANAS. No deje de verla y se convencerá de que el popular Teatro Duque de Rivas presenta los mejores programas.

SALON RAMIREZ

Compañía de Comedias Rodríguez Espinosa

FUNCION PARA HOY SABADO 29 DE NOVIEMBRE DE 1924

A las 8 y 8 1/4.—El drama en tres actos TIERRA BAJA.

A las 10 y 8 1/4.—La comedia en dos actos DOÑA CLARINES.—La comedia en un acto LA CUERDA FLOJA.

DE SOCIEDAD

Ha regresado de Fuente Obejuna, donde fué con motivo de la muerte de su hermano don Fernando, nuestro antiguo amigo el exalcalde de Córdoba don Antonio Pineda de las Infantas, acompañado de su sobrino el competente funcionario del Ayuntamiento don José Pineda Caldera.

—Ayer, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial del Sagrario, se celebró con los indispensables leones del matrimonio la bella señorita Purificación Cruz Cabrera, culta maestra nacional de Marmolejo y muy querida amiga nuestra, con el rico propietario de dicho pueblo don Manuel Casado Martín.

Bendijo la unión el párroco de Marmolejo don Francisco Aranda.

Actuaron de padrinos el hermano del novio don Bartolomé Casado Martín y su digna esposa doña Rosa Bartolomé Padilla.

Los numerosos invitados al acto fueron obsequiados espléndidamente en el hotel de España y Francia.

Los nuevos esposos han marchado a Madrid, Valencia y otras poblaciones.

Dispusimos a la feliz pareja una interminable lava de miel.

—Ayer llegó a Córdoba nuestro distinguido amigo el benemérito exsergente don Francisco Basallo, acompañado de su digna esposa, para ser hoy padrinos de boda de su hermano don Rafael.

Un hombre y una mujer a punto de perecer ahogados

Ayer, por la tarde, ocurrió en nuestra capital un suceso que por fortuna no tuvo fatales consecuencias.

En las proximidades del Molino de Hierro una mujer llamada Carmen Montilla Castro, domiciliada en la casa número 57 de la calle de San Francisco, pretendió sacar del río un cubo de agua.

Carmen resbaló y cayó al río, siendo arrastrada por la corriente.

El vecino de Cerro Mariano Ignacio Rodríguez Espinar, de treinta y seis años de edad, que presenció el ocurrido a Carmen, al ver a ésta en peligro arrojóse al agua para salvarla.

Ignacio, que no sabe nadar, fué también arrastrado por la corriente.

Varios individuos que transitaban por la orilla del río, comenzaron a dar voces demandando auxilio, acudiendo seguidamente los soldados del regimiento de Sagunto Salvador Mateo Navajas y Rafael Pérez Caballero, que se hallaban de servicio en la cárcel, quienes en unión del ordenanza de la prisión Librado Molina lograron extraer con vida a Carmen y a Ignacio.

La acción efectuada por los soldados y el ordenanza de la cárcel es digna de todo elogio.

De Fuente Obejuna

A las trece del día de ayer falleció, habiendo sufrido con resignación cristiana una dolencia, tan cruel como breve, el rico propietario de esta población don Fernando Pineda de las Infantas y Castillejo.

Era un perfecto caballero y un smartino y ejemplar padre de familia.

Ejerció varios cargos públicos, entre ellos el de alcalde en diferentes ocasiones, distinguiéndose por su laboriosidad, rectitud e inteligencia en su gestión y por su intachable honradez.

Añadido desde su juventud al partido conservador, ha figurado en él en primera fila, prestandole en esta localidad grandes y meritorios servicios y siempre desinteresadamente, pues nunca pidió nada para beneficio propio.

La triste noticia de su muerte circuló rápidamente por toda la población, causando en el vecindario honda pena.

En la Iglesia parroquial se ha celebrado hoy, a las diez de la mañana, solemnes funerales por el eterno descanso del alma del finado.

El entierro constituyó una verdadera manifestación de duelo, revisiendo gran solemnidad.

Nosotros, que nos honrábamos con la particular y sincera amistad de don Fernando Pineda, sentimos como desgracia propia la irreparable pérdida y a la vez que elevamos al Altísimo nuestras plegarias por el eterno descanso del alma del finado, le pedimos también que preste el necesario consuelo a la atribulada familia que llora hoy la pérdida del ser querido.

El Corresponsal

26 Noviembre 1924

Marcha del general Sierra

Ayer, en el tren correo de Málaga, marchó a Granada el general de brigada de Artillería señor Sierra, que había venido a nuestra capital para visitar el cuarto regimiento de Artillería pesada.

A la Estación acudieron para despedir a dicho señor el gobernador militar de la provincia general don Rafael Pérez Herrera, el coronel del cuarto regimiento de Artillería don Juan Valderrama y los jefes y oficiales del citado regimiento.

JABON ZOTAL

ANTISEPTICO Y MEDICINAL

Con el uso constante de este Jabón se evitan las enfermedades de la piel

Venta: Farmacias y Droguerías

Compra de fincas

Se ha convocado un concurso para la compra de fincas rústicas donde establecer un depósito de recría y doma, que se celebrará en la Dirección de Cría Caballar y Remonta el día 10 de Enero próximo a las once de la mañana; se anuncia a fin de que llegue a conocimiento de los propietarios que las poseen con la capacidad necesaria a los fines que han de destinarse.

Las bases para este concurso se hallan a disposición de quienes pueda interesarlas en el Negociado de Quintas de este Excmo Ayuntamiento.

En 4.ª plana: Sección Religiosa y otras informaciones

Gacetillas

El teniente don Carlos Fernández de Córdoba

Nuevamente ha sido herido en uno de los últimos combates desarrollados en la zona occidental de África el teniente del Tercio don Carlos Fernández de Córdoba, hijo del jefe de Intendencia don Gonzalo.

El bizarro militar tiene lesionados ambos muslos, siendo su estado satisfactorio.

Los futbolistas son los hombres que aspiran a la reconstitución de su pueblo procurando fortalecer sus músculos en los distintos movimientos que ocasiona el popular deporte; pero no advierten que un exceso de fatiga puede ejercer sus fuerzas y debilitar su cuerpo. Cuando se nota este cansancio hay que atajarlo y vigorizar el organismo debilitado con un buen tónico que le ponga de nuevo en condiciones de lucha. El remedio más eficaz para combatir la anemia y el empobrecimiento de la sangre, es sin duda alguna el ya famoso reconstituyente Jarabé de Hipofosfito Salud, aprobado por la Real Academia de Medicina y que cuenta con 34 años de existencia.

Una boda

En Montero ha contraído matrimonio la simpática señorita vecina de Córdoba Catalina Aljama Pérez y el apreciable joven don Rafael Majuelo Aljama.

Bendijo la unión el beneficiado de la Santa Iglesia Catedral de Córdoba don Guillermo Moreno Romero.

Actuaron de padrinos don Francisco Jarado y doña María Majaolero.

Suscribieron el acta matrimonial en calidad de testigos don Manuel Navarro Voces y don Hermenegildo López González.

Desposamos al nuevo matrimonio en una terminable lava de miel.

IMPORTANTE REGALO a nuestros lectores

Por 17 pesetas en Córdoba y 18 por Correo, certificado, se entregará un tomo de 448 páginas, tamaño 32 por 22, de la importantísima y acreditada obra de Contabilidad general por parte de doble, Cálculo arbitral, Operaciones financieras. Cuenta corriente con intereses, Inventarios, Balances, Historia, Derecho mercantil y producción natural e industria del universo, etc., titulado:

LA CIENCIA DEL COMERCIO

al alcance de todas las inteligencias, del profesor mercantil D. Manuel F. Font, con el que cualquier persona puede curarse en tres meses, sin necesidad de profesor, la carrera de Comercio, la de tenedor de libros y la de jefe de Administración mercantil en toda su extensión teórico-práctica.

Los pedidos, con su importe, por giro postal a don Manuel Arenas, Manrique, 6.

CADUCA EL DIA 20 DE DICIEMBRE DE 1924

La Cruz Roja

Don Arsenio Gallo, viuda de Criado, presidenta de la Junta de señoras de la Cruz Roja de Villa del Río, ha enviado como donativo de dicha Junta, cincuenta y cinco pesetas a la presidenta de ésta, condesa viuda de Hornachuelo, para allegar recursos al Hospital Dispensario de Córdoba, próximo a inaugurarse en su nuevo local.

Comprueben cuanto quieran

Los mejores géneros, los de gran novedad y también los más baratos, han de comprarlos en la casa de Hierro Aragón.

La Sociedad Rubio

La Sociedad musical Rubio celebrará esta noche una verbena, en un domicilio.

Mañana organizará una estudiantina que recorrerá nuestras calles, postulando para el sueldo que se ha de enviar a los soldados cordobeses que se hallan en Marruecos.

Temporada de Otoño e Invierno

LOS SURTIDOS DE "EL METRO"

Este acreditado establecimiento de tejidos, está recibiendo los nuevos surtidos que por sus clases y precios están llamando la atención, tanto en artículos de señoras y niños como para trajes de caballeros y confecciones.

Esta casa trabaja el artículo de punto en toda su extensión, así como la ropa blanca confeccionada y hoy no hay quien la aventaje a vender a precios bajos.

CONSUMIDOR: Si compras con dinero en mano, examina colores y precios y gasta las pesetas donde mejor te sirvan que te conviene hacer comparaciones.

PRECIOS FIJOS PAGOS SOBRE MERCANCIAS

Casa Central: Mármol de Sataluz, 2. — Sucursales: San Agustín, 30 y Desano, 28 y 31

INVENTO MARAVILLOSO, 1921

Para devolver los cabellos a su color primitivo, a los 15 días de darse una loción diaria con el AGUA DE COLONIA «LA CARMELA». Se emplea también como perfume en los usos domésticos, no manchando ni la piel ni la ropa, dándole un brillo perfecto y una suavidad incomparable. Su acción es debida al oxígeno del agua, por lo que constituye una novedad; resulta más barata que cualquier agua de tocador. Ventas en todas las droguerías, perfumerías y farmacias de Andalucía.

Depositarlos exclusivos para toda la región, Sucursales de Enrique Sotillo, Regia, 3, Sevilla.

La Academia de Ciencias públicas en su domicilio social de la plaza del Pórtico la Real Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes.

El secretario de la Corporación don Rafael Vázquez Aroca dará una conferencia desarrollando el tema «Marte en su opal».

CLINICA GARZON

DEPILACION ELECTRO-ELECTROLISIS

Duque de Fernán Núñez, 7.—Córdoba.

Visita necesaria

Por la bondad

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

MADRID

Gobernador de Córdoba con el presidente interino

El gobernador civil de Córdoba señor Lapidra estuvo en el despacho del presidente interino del Directorio, obrando extensamente con el marqués de Magaz, acerca de asuntos relacionados con aquella provincia.

En instancia del pueblo de Olivenza a la Reina Victoria

El Palacio se ha recibido una instancia a la Reina Doña Victoria por el Sr. de Olivenza, en la que se solicita a Su Majestad interceda cerca del Gobierno para que los soldados del cuerpo de dicho pueblo sean licenciados a la brevedad.

Presidente Magaz y los periodistas

El presidente interino del Directorio de Magaz estuvo en su despacho en la Presidencia, por la tarde, recibiendo a los periodistas, a quienes manifestó que no tenía noticias interesantes que comunicarle.

Los trabajos del Catastro

En la Presidencia ha desmentido el Sr. de Magaz que los trabajos de revisión del catastro iban a ser interrumpidos.

El Directorio se reúne

A la hora de costumbre se reunió el Directorio Militar.

Terminó el Consejo a las nueve de la noche.

El general Vallespina fue el encargado de facilitar a la Prensa la referencia oficial.

Manifestó a los noticieros que tenía que comunicarles una noticia agradable: la de que el temporal se suaviza.

Aún no ha podido actuar la aviación—ni las operaciones de evacuación—por lo que no se ha podido continuar; pero el tiempo lleva tendencias de permitir, a la brevedad, ambas cosas.

Los subalternos del Estado

Por la Presidencia del Directorio se ha decretado que se hacen extensivos los beneficios que determina el Real decreto del 25 de Mayo último, a los subalternos del Estado que lleven cinco años de interinidad.

LA PALMA

Por haberse trasladado a la calle Claudio Marcelo, 26, realiza a precios muy baratos todas las existencias de su establecimiento.

Por dicho motivo, desde el día se muda el local de la calle Alfonso XIII, 26.

PROVINCIAS

Coruña

Nafragio de tres traineras

Coruña.—Dicen del Ferrol que el Ayuntamiento de Ortigueira ha comunicado que en el distrito marítimo de María ha naufragado tres traineras.

Han perecido ahogados doce tripulantes. Se han dado órdenes por las autoridades de Marina para que salgan varios buques a intentar el salvamento de otras traineras y recoger a los supervivientes.

Barcelona

Servienta infiel

Barcelona.—Doña Joaquina Pagés ha presentado una denuncia contra su criada llamada Isabel. Esta, hallándose en la casa de la señora enferma, fué a darle alimento, vertiendo en la comida un breve desconocido que le produjo a la señora gran sañadura.

Cuando la señora Pagés volvió en sí, se encontró con la desagradable sorpresa de que su criada había desaparecido, llevándose numerosos objetos, entre ellos algunos cubiertos de valor.

Suicidio de una súbdita inglesa

Barcelona.—La súbdita inglesa señora Cratze, se arrojó a la calle desde el cuarto piso de la casa número 111 de la Rambla de Cataluña, donde vivía.

El cuerpo quedó destrozado.

Sevilla

Los empleados municipales, según la Ley de Sargentos

Sevilla.—En esta ciudad ha producido satisfacción el éxito de la gestión realizada por la comisión sevillana que, presidida por el alcalde, fué a Madrid a recabar del Directorio diferentes beneficios.

Entre las cuestiones que iban a dilucidar era la de impedir la cesantía de numerosos empleados municipales que según la Ley de Sargentos debían de ser substituidos por individuos de esta graduación del Ejército.

En la «Gaceta» ha aparecido una disposición en la que se resuelve favorablemente la cuestión para los amenazados de cesantía.

De Marruecos

Funerales por el teniente coronel Temprano.—Otras noticias

Melilla.—Se ha celebrado con gran solemnidad funerales en sufragio del malogrado teniente coronel Temprano, jefe que fué de los Regulares de Alhucemas.

Asistieron el general Sanjurjo y otros.

generales y todos los jefes y oficiales franceses de servicio de la zona oriental.

—La guarnición de Casa Fortificada dispersó un convoy enemigo que se trasladaba a la zona rebelde.

Los cables de las baterías de Tifariti y Afran bombardearon unas agrupaciones rebeldes, que fueron divididas desde nuestras líneas.

Reparto de tabaco a los soldados

Larache.—Las autoridades militares han efectuado un reparto de tabaco a los soldados heridos hospitalizados en la plaza.

—El puerto continúa cerrado a la navegación a causa del temporal.

—El avión que realiza el servicio Sevilla-Larache ha salido hoy, a pesar de que el tiempo no está despejado.

EXTRANJERO

La situación en Egipto.—Descubrimiento de un complot

El Cairo.—Ha sido detenido un estudiante egipcio.

Según parece este estudiante era el jefe de un grupo de elementos nacionalistas que estaban urdiendo un complot para asesinar al alto comisario británico en el Egipto, Lord Almeyby.

La actitud de Inglaterra frente a la evacuación de Xauen

London.—El periódico «Westminster Gazette», comentando la evacuación de parte de la zona española de Marruecos por las tropas de España, afirma que el punto británico en esta cuestión está claramente definido.

Inglaterra se inhibe en la cuestión en favor de Francia y España, que son las encargadas de dilucidar los asuntos de Marruecos.

Italia sigue la misma actitud.

Al menos que en Marruecos no se suscitara algún incidente que afectara a Tánger, Inglaterra no intervendría.

Este y no otro es el punto de vista oficial del Imperio británico.

El mariscal Almeyby, enfermo

London.—Ha producido cierta alarma en la opinión la noticia de que el alto comisario en Egipto, Lord Almeyby, se encuentra enfermo.

Sin embargo, parece que se trata de una indisposición sin importancia.

Los fascistas dejarán el Poder la primavera

Roma.—Algunos periódicos publican la noticia de que el «Duce» Mussolini abandonará el Poder a Orlando en la primavera próxima.

Los fascistas, entonces, apoyarán parlamentariamente a Orlando.

El señor De Varela en libertad

London.—Ha sido puesto en libertad el jefe irlandés De Varela, que había sido condenado a un mes de prisión, con motivo de sus propósitos durante las recientes elecciones inglesas.

Inglaterra y Egipto: Sin comunicaciones con Karthoum

London.—Comunican del Cairo que las autoridades militares de dicha capital han intentado comunicarse con la plaza de Karthoum, que es donde se inabordinó un regimiento.

Por medio de los aparatos de radiotelegrafía se ha logrado comunicar, pero las noticias son muy confusas y no permiten que la situación se precise.

Probablemente las fuerzas inglesas y las sabledas han tenido contacto.

Sin embargo, las impresiones son de confusión, por lo que a los intereses ingleses afecta.

Blasco Ibáñez es obsequiado con un banquete

París.—Los corresponsales y representantes de las grandes agencias y periódicos ingleses y norteamericanos han obsequiado con un gran banquete al escritor español Vicente Blasco Ibáñez.

Este, a los postres, pronunció un importante discurso que está siendo objeto de muchos comentarios en los círculos españoles especialmente.

UNA FAMILIA FELIZ

es la que está compuesta de padres e hijos sanos. Las madres enfermas deben tomar el



Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham

LYDIA E. PINKHAM MEDICINE CO., LYNN, MASS.

PARQUE DE INTENDENCIA DE CORDOBA

ANUNCIO

Teniendo necesidad este Parque de adquirir por gestión directa los artículos de inmediato consumo indispensables para su funcionamiento, según lo dispuesto en la R. O. C. fecha 26 de Junio último (D. O. núm. 143), se admiten ofertas para la compra de los necesarios durante el mes de Diciembre próximo, en las oficinas del citado Establecimiento, sito en la calle de Tomás Conde, núm. 8, todos los días laborables de nueve a catorce, hasta el día 6 de dicho mes.

Artículos que se han de adquirir

Sal común, leña de jaras y de encina para hornos de pan cocer, carbón de cok para los mismos y grasa lubricante para motores.

Córdoba 23 de Noviembre de 1924.—El Jefe del Detall, **Leocadio Zapata**.—V. B.º: El Director, **Vidal**.

4.º Regimiento de Artillería Pesada

A las once horas del día 12 de Diciembre próximo y en el Cuartel de San Rafael, se verificará en pública subasta por pujas a la llana la venta de un caballo que tiene de desecho el Regimiento.

Córdoba 26 de Noviembre de 1924.—El Comandante Mayor.

MAIZ PLATA

Dirigid los pedidos a **José de Bioja**

Reyes Católicos, 5. Córdoba.

Volomotor Lapizo—Garantizada la subida de cuotas. Economía. Selidos. Duración. Contador y plases.

Bicicletas.—Thomson. Lapi. ze. Oantorio. Precios sin competencia. Ventas a plazos. Catálogos gratis. Exposición, Duque Hornachuelos, núm.

Local de ventas y dirección para correspondencia, Claudio Marcelo, 13. Almacén de música.

Arrendamiento. En casa de moderna construcción se arrienda un piso bajo con amplias y cómodas habitaciones. Horas de verlo de 12 a 2. Calle Parras, núm. 2.

LOS AUTOMOVILISTAS CORDOBESES Y LA ILLU- GEN DE SAN RAFAEL

Los automovilistas cordobeses han declarado su patrón al Arcángel San Rafael y en lo sucesivo todos llevarán sobre la tapa del radiador de sus automóviles la imagen del Custodio de la Ciudad y Guña del caminante.

Estas imágenes, que son de una aleación de plata, miden tres centímetros de altura y se venden en las oficinas de «Córdoba Automovilista», Sevilla, 16.

Depósito de Reserva y Doma de la 4.ª Zona Pecuaria

El día 1 de Diciembre, a las once, se venderá en pública subasta en este Cuartel, dos caballos de desecho.

Córdoba 17 de Noviembre de 1924.—El Comandante Mayor, **Antonio Gómez**.

Para invernarse en Málaga

Se ceden amplias habitaciones, con jardín y vistas al mar, en paseo Caleta. Informes: F. L. M. estación Vacar.

Viuda de José Barea

Abastecimiento de carnes

Precios al público.—Vaca con hueso, 4'00 ptas. kilo.—Idem sin hueso, 5'32.—Ternera con hueso, 4'26.—Idem sin hueso, 5'68.—Macho, 3'16.

Clinica de enfermedades de los ojos

DEL LICENCIADO **Gutiérrez Sisternes**

Oculista de número por oposición de la BENEFICENCIA PROVINCIAL Alfonso XIII, 53, (antes Liceo) Horas de consulta: De 1 a 4 de la tarde.

Nuevo Restaurant Miguel Gómez

Calle Marqués de Boll (antes Morillas) 3 Teléfono 149

Plato del día: Menudo de ternera a la andaluza.

Restaurant del Tourist-Bar

Victoriano Rivera (antes Plaza).—Teléfono 366.—Servicio esmerado y económico. Encargos a domicilio con prontitud. Plato del día: Bistec a la Rossini.

EL PUERTO de SALVADOR —SANCHEZ—

Despacho de mariscos de todas clases, situado en Sánchez Guerra, 4, (frente al derribo del Suizo).

Del día: Percebes a 2 pesetas kilo.—Almejas de Coruña a 3 pesetas kilo.—Ostras de Portugal a 2 pesetas docena.

LA SEÑORA

Dña Dolores Carmona, Viuda de Clarke

falleció el día 31 de Marzo de 1924

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P. A.

Las misas que se celebren en la iglesia parroquial de Santa Marina, a las ocho y media el día 29 del corriente, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada.

Sus desconsoladas sobrinas doña Adela Alcántara (ausente), doña Trinidad y doña Dolores Alcántara; sobrinos políticos y demás parientes, ruegan a sus amistades se sirvan encomendarla a Dios nuestro Señor.

PRIMER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

D. ENRIQUE ROLDAN SANZ

que falleció el día 2 de Diciembre de 1923

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren en la parroquia de Santa Marina el día 2 de Diciembre, desde las siete y media en adelante, así como la de Requiem y rezadas el día 3 en la parroquia de San Andrés, desde las ocho y media en adelante, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su desconsolada viuda, hijas, madre, hermanos, hermanos políticos y demás familia, ruegan a sus amistades y personas piadosas una oración por su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

EN LA ENVASADORA CORDOBESA

hay grandes existencias en cajas para masapanes, para las fiestas de Navidad, y se construyen, sobre pedido, en todos los tamaños y calidades. También se construyen cajas, en todas las clases, para farmacias, confiterías y sastrerías. Precios los más económicos.

Sarna Roña

Se cura cómodamente en diez minutos sin baño, con el **Sulfuro Caballero**

De venta en droguerías y farmacias. En Córdoba: Centro Técnico Industrial y Saceros de J. Fuentes, D. Hornachuelos 10

COMESTIBLES BARATOS

Antigua casa de FERNANDO DELGADO

Hoy Casa **SALADO**

Plata, n.º 5.—Teléfono 264.—Córdoba

Añicoar P. G. terrón	K. 1 80
Idem idem molida	1 80
Arroz Bomba	1
Habichuelas Barco-Avila	1 90
Manteados Antquera y Sevilla	3 75
Uvas de Almería muy buenas	2
Garbanzos muy finos	1 40
Queso Gruyer Suizo	9
Galletas surtidas, caja de kilo	3 50
Champang Francés, botella	7

CASA SALADO.—PLATA, 5

*** RAFAEL CEBALLOS BARRENA ***

ALMACENISTA DE COLONIALES Y DROGAS AL POR MAYOR

Importador directo de Bacalao, Café, Thea y Canelas

OFICINAS Y ALMACENES. CALLE FRAY LUIS DE GRANADA—TEL.º 487

TELEFONIA SIN HILOS

Ayaros receptores, accesorios de todas clases e instalaciones completas.

JOAQUIN GUERRERO BAREA

BRAULIO LAFORTILLA, S. — CORDOBA

AUTOMOVILES — CAMIONES — TRACTORES

PIEZAS LEGITIMAS

Ford

EL AUTOMOVIL UNIVERSAL

LUIS LEJAL GARAGE CENTRAL

Fray Luis de Granada, 4

CORDOBA

CENTRO GENERAL DE NEGOCIOS

Y CONSULTORIO JURÍDICO

La Calle y Colinet, Abogados en ejercicio

Marqués de Boil, núm. 6 Teléfono 592.—CORDOBA

Gestión de asuntos en todos los Centros oficiales: Obtención de certificaciones, licencias de uso de armas, presentación de documentos, cobros y pagos, etc., etc.

Reclamaciones a las Compañías de Ferrocarriles; Incluso anticipando su importe.

Gestión de compra-venta de fincas rústicas y urbanas: Con absoluta seriedad y reserva.

Préstamos hipotecarios: Gestión rápida y reservada.

Cobro de créditos: Gestión rápida y económica.

Sección Contable-Tributaria: Organización y modificación de Sociedades en su doble aspecto legal y contable.

Interesa extraordinariamente esta Sección a las Sociedades en particular y al Comercio en general en sus relaciones con la Hacienda pública a los efectos de tributación sobre utilidades.

Delegación de la VASCO NAVARRA: Seguros contra los accidentes del trabajo y responsabilidad civil por los daños causados a terceras personas o cosas con automóviles, coches, carros, etc. Primas más bajas que ninguna otra Compañía.

Seguros contra incendios y sobre la Vida.

NOTA.—Pidan detalles sobre cualquiera de nuestras secciones, en la seguridad de que habrán de interesar nuestra organización y nuestra moderna forma rápida de operar.

Este Centro dispone de personal técnico para todas las secciones, incluso para todos aquellos trabajos e informes especiales no especificados, que requieran la intervención de Ingenieros, Arquitectos, Peritos Agrónomos, Profesores Mercantiles, etc., etc.

SANCHEZ HERMANOS

Sucesor R. Sánchez Duque Hornachuelos, 12 dpdo.

La CASA que más surtidos presenta en toda clase de TEJIDOS, GENEROS de PUNTO, PELETERIA, ROPA BLANCA, ARTICULOS de VIAJE, ALFOMBRAS y TAPICES.

En CONFECCIONES para SEÑORA se reciben de continuo los últimos MODELOS de PARIS.—ABRIGOS DE SEÑORA desde 35 pesetas.—VESTIDOS desde 75 pesetas y GERSEYS de PUNTO desde 7 pesetas.

Para CABALLERO inmenso surtido en GABANES y PELLIZAS de todos los MODELOS a precios increíbles.

ESPECIALIDAD en PRENDAS a medida, de SEÑORA, CABALLERO y CAMISERIA

Para estar a la MODA ten- No compre un ABRIGO TODA Señora ELEGAN- ga Vd. un vestido de esta de PIEL sin visitar esta TE es cliente de esta CASA CASA

Taller y Despacho de Joyería y Platería CIRILO FERRER TORDERA

Se construyen y reforman toda clase de alhajas.—No dejen de visitar esta casa antes de hacer sus compras, pues dada la inmejorable calidad de sus artículos, encontrará gran economía.

Especialidad en alhajas de platino.—Artículos de regalo.

BLANCO BELMONTE, 4 y 6 (ANTES PEDREGOSA).—CORDOBA,

BODEGAS LOPEZ MANZANARA

Para corresponder al favor que me viene dispensando mi numerosa clientela y obsequio a la misma, con motivo de las próximas Pascuas, pongo a la venta del día:

CAJA CONTENIENDO 6 BOTELLAS. PTAS. 15	CAJA CONTENIENDO 12 BOTELLAS. PTAS. 28
2 botellas Moriles «El Triunfo»	2 botellas Moriles «El Triunfo»
2 » » «SI SI»	2 » » «SI SI»
2 » » Málaga Moscatel	2 » » Málaga Moscatel
2 » » Ponche Manzanara	2 » » Ponche Manzanara
2 » » Coñac marca «El Gran Capitán»	2 » » Coñac marca «El Gran Capitán»
2 » » Anís «Mezquita»	2 » » Anís «Mezquita»

CADA CAJA CONTENDRÁ UN REGALO DE LA CASA

NOTA.—Estos precios sólo han de regir hasta el 31 de Diciembre próximo.

Nadie se preocupa del que poco vale.

La marca

es la obsesión de todos los vendedores de automóviles.

ESTA ES LA MEJOR PRUEBA DE SU GRAN VALIA

Agencia exclusiva: **M. ARTEMAN, S. en C.**

Exposición: Calle Sevilla, 1 y 3.

Garage: Avenida Cervantes, 16

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA
Hoy: San Saturnino, obispo y mártir.—Mañana: San Andrés, apóstol.

JUBILEO CIRCULAR
Hoy en la parroquia de San Andrés, a intención de doña Rosa Revuelto Jiménez, por su esposo don Santos Hernández.—Mañana en la misma iglesia.

EN LA CATEDRAL
En la Misa conventual predicará mañana, de la Bala de la Santa Cruzada, un R. P. del Inmaculado Corazón de María.

IGLESIA DE MARIA AUXILIADORA
Hoy primer día de la solemne novena a la Santísima Virgen en su Concepción Inmaculada, dando comienzo a las cuatro de la tarde, con santo Rosario, letanía cantada, lectura de la novena, con motetes cantados, sermón, concluyendo con la reserva del Santísimo.

Los sermones están a cargo del R. P. Eudoro Dado, Superior de la Residencia de la Compañía de Jesús de esta capital.

EN SAN HIPOLITO
Mañana comenzará la solemne novena que la Asociación de Hijas de la Inmaculada Concepción de la Santísima Virgen consagra a su excelso titular, dando principio a las cinco y media de la tarde, con exposición de S. D. M., estación mayor y santo Rosario, letanía cantada, lectura de la novena, con motetes cantados, sermón, concluyendo con la reserva del Santísimo.

EN SAN PABLO
Mañana celebrará la Archicofradía del Inmaculado Corazón de María el ejercicio mensual en la forma siguiente:

Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión general, con acompañamiento de armonium y plácidos motetes. Por la tarde, al toque de oraciones, exposición de S. D. M., estación mayor, santo Rosario, letanía cantada, ejercicio y sermón que predicará el R. P. Nicomedes Lorente, C. M. F., terminándose con la bendición y reserva.

EN EL SANTUARIO DE LINARES
Mañana séptimo día de la solemne novena que en honor de la Purísima Concepción de Linares le dedica su Real Hermandad en su histórico santuario. Comenzará a las nueve y media de la mañana, ce-

lebrándose el Santo Sacrificio de la Misa, y a continuación el santo Rosario, letanía y lectura propia del día.

EN SANTA CRUZ
Mañana comenzará la novena que las religiosas de este convento dedican a su Patrona la Inmaculada Concepción, dando principio a las cinco menos cuarto de la tarde, con exposición de S. D. M., santo Rosario, letanía cantada, lectura de la novena, coplas a la Santísima Virgen y reserva.

ALMANAQUE DEL OBISPADO

Se ha puesto a la venta en la imprenta de este periódico.

De Instrucción Pública

Ascenso
El alcalde de Rute remite al jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de esta provincia certificado acreditativo de haber tomado posesión con el sueldo anual de maestro nacional don Eusebio Vega Gil.

Escuelas particulares
Han sido remitidos al Gobierno Civil, para su inscripción en el «Boletín Oficial» de la provincia, anuncios de haber solicitado la legalización de una escuela particular en Palma del Río don Juan Manuel Nacariso Molina y otra solicitada por don José Jiménez Ramírez en Palencia.

El material diurno
Con los haberes de este mes percibirán los maestros el importe del material diurno del primero y segundo trimestres del corriente año.

Solicitud desestimada
Ha sido desestimada por la superioridad una instancia cursada por la Sociedad «Los Amigos de la Escuela», de Espiel, solicitando formar parte de la Junta local de Primera Enseñanza.

DEL GOBIERNO CIVIL

El regreso del gobernador
Por noticias particulares sabemos que el gobernador civil de esta provincia don Luis María Cabello Lapiedra ha demorado hasta el domingo próximo su regreso a Córdoba con el objeto de asistir, en unión del alcalde de Córdoba don José Cruz Conde, al acto de clausura de la Exposición de obras de Mateo Larriva, que se está celebrando en la Corte.

Título de aptitud
Ha solicitado título de aptitud para conducir automóviles el vecino de Montilla don Antonio Llamas.

Transferecia
Don Francisco de la Viena, residente en esta capital, solicita que se haga la transferencia de un automóvil de su propiedad a don Raimundo Rubio Coasta.

Inscripción
Don Manuel García de la Plaza solicita inscribir un automóvil de su propiedad en la matrícula de pruebas.

Traslado de presos
La Dirección general de Prisiones ha ordenado el siguiente traslado de presos: Juan Eugenio Gómez Parrado de la Cárcel de Córdoba a la prisión de Cartagena y José Ortiz Márquez y Juan Urbano Reina de la de esta capital a la Central del Puerto de Santa María.

Subasta de aceitunas
Han presentado pliegos en este Gobierno Civil, para optar a la subasta del fruto de los olivos de la propiedad del Estado, existentes en las carreteras de esta provincia, don Manuel López, don Antonio Rey, don Francisco Cuevas, don Francisco Rayo García, don Juan Ruiz, don Rafael Espejo, y don Miguel Alzávez.

DE LA PROVINCIA

Reclamado detenido
La Guardia Civil de Fernán Núñez ha detenido a un individuo llamado Juan Castro Muñoz (Paterito), que estaba reclamado por el Juzgado de Instrucción de Montilla.

Hurto de leña
En el sitio denominado Llanos de Rueda, del término de Almedinilla, sorprendió la pareja de la Guardia Civil al vacio de dicha población José Avalos Ruiz, de treinta y tres años de edad, conduciendo en un espasero dos arroses de leña gruesa de olivo, que había hurtado en una finca de la propiedad de don José Madrid Alcalá Zamora, residente en Priego.

Herido por arma blanca
La Guardia Civil de Villaharta de cuenta de una reyerta sostenida por los jóvenes de trece años Julián Chaves Gallego y Antonio Moreno Barlanga.

Muerto por inanición
En la finca denominada Sagrajuela, esclavada en el término municipal de Hornachuelos, se halló el día 24 del actual el cadáver de un anciano como de setenta años de edad.

El Juegado personero en el sitio de referencia ordenó el traslado del cadáver al depósito del cementerio para la práctica de la autopsia.

DEL AYUNTAMIENTO

El Inquilinato
Ha quedado abierto el cobro en la oficina de las Casas Consistoriales, del arbitrio de Octubre último.

El Alcalde
Ayer se posesionó de la Alcaldía el primer teniente don Pedro Barba, quien ocupará su puesto durante la ausencia de don José Cruz Conde.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico de ciencias las observaciones meteorológicas hechas durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temperatura máxima al sol y al aire libre, 17.20.—Idem a la sombra, 14.00.—Idem mínima, 6.40.—Idem mínima nocturna, 10.20.—Oscilación, 7.60.—Agua evaporada en milímetros, 1.80.—Agua observada en milímetros, 0.80.

Observaciones verificadas a las siete de la mañana:

Altura barométrica en mm. a 0.752 40.—Temperatura a la sombra, 7.20.—Idem del termómetro húmedo, 6.40.—Tensión del vapor, 6.70.—Humedad relativa, 88.00.—Estado del cielo, despejado.—Dirección del viento, 0.—Fuerza, 0.00.—Recorrido en veinticuatro horas, 163.00

NOTAS CORDOBESAS

(RECUERDOS DEL PASADO)
POR RICARDO DE MONTIÑÓ
Se ha puesto a la venta el tomo V de la administración del Diario de Córdoba en la de El Defensor de Córdoba y en la Librería Luque. Precio 5 pesetas.

VENTA

Se hace de seis chuveys de grandes dimensiones. Dará razón el conserje del Teatro Duque de Rivas.

También se vende una verja de hierro nueva, de doce metros. Para verla, en la herrería de don Antonio Martínez.

La corrida del domingo

Mañana se celebrará en esta capital la corrida de toros anunciada para el domingo último.

Se lidiarán cuatro toros de la ganadería de don Enrique de la Coba, antes de Velasco Zapata.

Cañero, Sánchez Mejías y Algabeño rejonarán los tres primeros y los matarán a estoque si no mueren con los rejonos.

El último también será rejoneado y banderilleado, encargándose de matarlo Camerá.

Actuará de sobresaliente Manuel Sousa.

Advertisement for NUTREINA, a food supplement. Text: 'A una BUENA MADRE no le BASTA con DARLE BUEN ALIMENTO a su HIJO; QUIERE DARLE EL MEJOR ALIMENTO'. Includes an image of a pig and a woman.

Advertisement for 'JABALI' brand axes. Text: '3 razones que justifican la fama de los arados marca "JABALI"'. Includes an image of an axe and a woman.

Advertisement for PASTILLAS MORELLÓ. Text: 'PASTILLAS MORELLÓ. OBRAN POR INHALACIÓN'. Includes an image of a person using an inhaler.

Advertisement for Almacén de Maderas. Text: 'Almacén de Maderas. DE TODAS CLASES Y MAQUINARIA DE ASERRAR DE MANUEL MORALES'. Includes an image of a sawmill.

Advertisement for LA PURÍSIMA CONCEPCION. Text: 'LA PURÍSIMA CONCEPCION. FÁBRICA DE LADRILLOS'. Includes an image of a brick factory.

Advertisement for Hojalatería de Hijo Sucesor de A. Colinet. Text: 'Hojalatería de Hijo Sucesor de A. Colinet. Avenida Medina Azahara, 10'. Includes an image of a workshop.

Advertisement for AGRICULTORES!. Text: 'AGRICULTORES!. Abonad con Nitrato de Sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos.' Includes an image of a fertilizer bag.

Advertisement for Jarabe Pagliano. Text: 'TOMADLO Y CURAREIS Jarabe Pagliano. Excelente depurativo y refrescante de la sangre. Cura las enfermedades del hígado, catarrros del estómago, bilis, intestinos, etc.' Includes an image of a medicine bottle.

Advertisement for BROTANOL. Text: 'BROTANOL. Tónico y locción capilar preparada a base de abrotano. Contiene además todos los elementos necesarios para la higiene completa del cabello, evitando todas las enfermedades que son causa de su caída y calvicies prematuras.' Includes an image of a person's head.

Advertisement for LICENCIAS. Text: 'LICENCIAS. Para obtenerlas tanto de caza, como de armas y gestionar asuntos en los Centros Oficiales de esta capital, diríjase a la AGENCIA DE NEGOCIOS DE FRANCISCO FERNANDEZ ESTEVEZ, CISTRE, 3. CORDOBA.' Includes an image of a license document.

Advertisement for ANDRES LUNA ENRIQUEZ. Text: 'ANDRES LUNA ENRIQUEZ VILLANUEVA DE CORDOBA. FABRICA DE ANISADOS LICORES Y JARABES. Almacén de Vinos. Pedid la especialidad Anis ROSARITO.' Includes an image of a wine bottle.

Advertisement for Album para postales. Text: 'Album para postales. Para 400 y 600 postales. El 1.º está constituido en cartón y hierro estañado, de fácil manejo y conservación indefinida, por ser impenetrable a la humedad y a los cambios de temperatura.' Includes an image of a photo album.

Advertisement for En el huerto de San Andrés. Text: 'En el huerto de San Andrés. se vende un malacate de noria, con todos sus accesorios. Razón, Gondomar, 17.' Includes an image of a water wheel.

Advertisement for Se arriendan. Text: 'Se arriendan una o dos amplias habitaciones con puerta independiente, propia para escritorio o clínica. Para verlas y tratar, Gran Capitán, 40, piso principal.' Includes an image of a house.

Advertisement for Fajas Higiénicas. Text: 'Fajas Higiénicas. Llamamos a atención del público para que se conozca esta casa con otras que se anuncian con especialidad confidencia de estas fajas, únicas aprobadas para la curación de enfermedades del vientre y premiadas con este abjeto por el jurado de la Exposición Regional.' Includes an image of a girdle.

Advertisement for CORSETERÍA MADRILEÑA. Text: 'CORSETERÍA MADRILEÑA. Especialidad en Corsets, Fajas y Corsets. Recibe. Este artículo es un artículo de primera mano que garantiza un ajuste perfecto.' Includes an image of a woman in a corset.

Advertisement for Pensión Torres. Text: 'Pensión Torres. DUQUE DE FERNAN NUÑEZ, 9.—CORDOBA. Habitaciones amplias y amuebladas a la moda, con timbres en todas ellas.—Servicio completo.—Cocina española.—Precios moderados.' Includes an image of a building.

Advertisement for Accidents. Text: 'Accidents. Seguros en la Sociedad de Seguros «La Estrella», de los accionistas del trabajo, incluso hernia y de responsabilidad Civil sobre automóviles y coches. Seguros contra incendios y de vida. Sub-director, Antonio Cordeiro y Barbero, Plaza del Angel, 8. (San Hipólito), Córdoba.' Includes an image of a person.

Advertisement for Se vende. Text: 'Se vende un coche de dos plazas, completamente nuevo, con motor de 20 CV, con todos los accesorios. Paseo de la Victoria, 30.' Includes an image of a car.

Advertisement for Terreno en la Sierra. Text: 'Terreno en la Sierra. Se vende una parcela de terreno de 20x40 metros, cerca del Brillante, lindando con el camino que del Brillante va a Santo Domingo. Bien comunicado. Razón, Claudio Marcelo, 11, 2.º. Inquilina.' Includes an image of a landscape.

Advertisement for Arrendamiento. Text: 'Arrendamiento. Se hace de un piso independiente, con instalación de luz y agua caliente, en 90 pesetas mensuales. Para ver y tratarlo, Alfonso XII, 69, de 2.º a 6.º.' Includes an image of a house.

Advertisement for AMA DE ORIA. Text: 'AMA DE ORIA. Se ofrece con leche fresca para casa de tres niños de 10 años. Referencias, Rincón de San Juan, 12. Campo de la Verdad.' Includes an image of a woman.

Advertisement for PISO exterior. Text: 'PISO exterior, alto, independiente e iluminado, se arrienda desde el día 1.º de Julio, en 80 pesetas mensuales. Para ver y tratar, Juan Rifo, núm. 80 y 82.' Includes an image of a house.

Advertisement for Se venden. Text: 'Se venden puertas de todas clases, molduras, ventanas, balcones, portones de cancela, cierras de cristales, ventanillas y mostradores. Todo procedente de los talleres de Córdoba. También se vende una partida de leña y muchos objetos más. Para ver y tratar, Conde de Torres Cabrera, frente a la panadería de la viuda de Mariane Gómez.' Includes an image of a door.

Advertisement for Pérdida. Text: 'Pérdida. De un cachorro perdido, en la calle Arenillas, 29 y se le gratificará si lo trae.' Includes an image of a dog.

Advertisement for Pérdida. Text: 'Pérdida. En las inmediaciones de la calle de San Juan, se perdió un bolso de señora, conteniendo libreta. A la persona que lo haya encontrado y lo presente en la calle de Pedro López, 87 duplicado, se le gratificará.' Includes an image of a bag.

Advertisement for Medias y calcetines. Text: 'Medias y calcetines. Se hacen a máquina a la medida, de primera calidad y a precios económicos, calle Claudio Marcelo, núm. 8.' Includes an image of socks.

Advertisement for Gran Funeraria Católica. Text: 'Gran Funeraria Católica. JOSÉ A. MORENO MESA. Pompeyo, 7.—Teléfono 608.—Córdoba. Economía y profusión.' Includes an image of a church.